НИЖЕГОРОДСКИЙ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ «ДЕТСКИЙ КИНОМАЙ»

Нижний Новгород, 28 октября – 1 ноября

Настоящая метель и порывистый ветер не помешали атмосфере тепла и искреннего радушия, с которыми встречали зрители творческую группу КиноМая, царствовать в кинозалах и на творческих площадках Нижнего Новгорода.

Несмотря на то, что в фестивальные дни в Нижний Новгород несколько раз приходила и вновь отступала зима, с ее непогодой и даже метелью, атмосфера на киноплощадках была теплой, искренней и непринужденной. Более 5 тысяч юных зрителей пришли на бесплатные кинопросмотры, мастер-классы и творческие встречи. Более 25 новых российских фильмов, предназначенных детской и юношеской аудитории, увидели юные жители Нижнего Новгорода в течение пяти фестивальных дней! Театр Юного Зрителя, кинотеатры «Орленок» и «Рекорд», залы государственной областной детской библиотеки Нижнего Новгорода были полны зрителей разных возрастов. В свободные от учебы каникулярные дни к фестивальным площадкам стекались стайки школьников, дети с родителями, бабушками и дедушками. Свободных мест в залах практически не было.

Заслуженный художник Крыма Ксения Симонова, профессор ВГИКа, продюсер Виталий Сидоренко, сценарист Татьяна Мирошник, писатель Ирина Чернова, заслуженные артисты РФ Валентина Светлова и Владимир Демидов, актеры театра и кино Иван Кокорин и Анна Бачалова, артист оригинального жанра Олег Кожемякин, продюсер Дмитрий Шаров, певица Анна Малышева побывали практически на всех фестивальных площадках. Они встретились с детьми в Нижегородской областной детской клинической больнице и городской детской больнице №8 г. Дзержинска, где партнеры кинофестиваля -БФ «Детский мир» открыл несколько игровых комнат. В санаторном детском доме г.Дзержинска и в школе-интернате №1 г. Нижний Новгород звездные волонтеры делились с детьми секретами профессионального мастерства, рассказывали о чудесах, случающихся порой на съемках, обсуждали новое детское кино, с удовольствием отвечали на все пристрастные и неожиданные детские вопросы.

Телеведущая Елена Летучая привезла на фестиваль проект «Волшебник Лексикон» и провела мастер-класс, рассказывающий о необыкновенных возможностях русского языка. Книги «Волшебник Лексикон» получили в дар самые активные читатели Нижегородской государственной областной детской библиотеки. Продюсер фильма «Коробка» Михаил Дегтярь показал на творческой встрече свой документальный фильм о Валерии Чкалове – уроженце Нижегородской земли: о многих фактах из биографии великого летчика дети просто не знали. Режиссер-аниматор Мария Муат рассказала юным зрителям о разных техниках, применяемых ею в производстве мультфильмов. Сценарист и продюсер Анна Пендраковская на литературном мастер-классе учила детей слышать, видеть, быть внимательными и наблюдательными.

Конкурсная программа фестиваля была составлена из фильмов разных жанров, снятых кинематографистами за последние 2 года: тут были комедии, исторические драмы, приключенческое и остросюжетное кино. На заключительном итоговом обсуждении конкурсных фильмов детское жюри долго не могло прийти к единогласному решению: какой из фильмов получит главную награду фестиваля? Назывались фильмы «Коробка» (режиссер Эдуард Бордуков), «В небо за мечтой» (режиссер Игорь Перин), «Байкальские каникулы» (режиссер Анастасия Немчинова, Ольга Бутакова, Артем Бурлов). И все же большинством голосов победил фильм «Осенью 41-го» (режиссер Елена Борисова). Награду из рук генерального директора фестиваля «Детский КиноМай» Лидии Евтушенковой получила актриса, исполнительница одной из главных ролей в фильме,

Марина Куделинская. Свои фильмы, включенные в конкурс фестиваля, представляли режиссеры и продюсеры, приехавшие из разных уголков России: Иркутска, Тольятти, Якутии, Москвы. Звездные гости фестиваля увозили с собой не только заслуженные награды, но и тепло детских сердец, искреннюю благодарность за снятые киноленты, надежды на новые встречи.

Адресная материальная помощь детским социальным учреждениям Нижнего Новгорода и Нижегородской области была оказана на сумму более 1 миллиона 400 тысяч рублей.

Фестиваль был проведен Благотворительным фондом помощи детям «Детский КиноМай» при активном участии социальных партнеров: БФ «Система», ГК «Детский мир», БФ «Детский мир», ПАО МТС в Нижегородской области, ЗАО «Степ и при поддержке Правительства Нижегородской области.

Ирина Мелетина Пресс секретарь БФ «Детский КиноМай»